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UNIWERSYTET JAGIELLOŃSKI 

DZIAŁ ZAMÓWIEŃ PUBLICZNYCH 

ul. Straszewskiego 25/3 i 4, 31-113 Kraków 

tel. +4812-663-39-03, 

e-mail: bzp@uj.edu.pl  

https://www.uj.edu.pl  

https://www.przetargi.uj.edu.pl 

 

 

Kraków, dnia  20 września 2024 r. 

Do wszystkich potencjalnych Wykonawców 

 

Dotyczy: postępowania prowadzonego w trybie podstawowym bez możliwości negocjacji  

na podstawie art. 275 pkt 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych 

(t. j. Dz. U. 2024 poz. 1320 ze zm.) na wyłonienie Wykonawcy w zakresie  zakupu i dostawy 

nowej aparatury do pomiaru ruchu gałek ocznych – okularografu z eyetrackerem wraz  

z licencją i szkoleniem oraz uchwytami montażowymi tego samego producenta w zestawie.   

   

PYTANIA I ODPOWIEDZI DO SWZ  

Szanowni Państwo, 

Informujemy, iż Zamawiający przedstawia poniżej treść pytania i udzielone odpowiedzi 

do treści SWZ, które wpłynęło do Zamawiającego w dniu  19 września 2024 r.:  

 

Pytanie nr 1:  

W § 5, punkt 6 Projektowanych Postanowień Umowy (Załącznik nr 2 do SWZ) Zamawiają 

określa: 

„W przypadku stwierdzenia wad w wykonanym przedmiocie Umowy Wykonawca zobowiązuje 

się do jego odebrania celem naprawy albo wymiany wadliwego sprzętu, a następnie 

dostarczenia wolnego od wad przedmiotu Umowy ponownie do siedziby jednostki 

organizacyjnej Zamawiającego pod adres wskazany w § 1 ust. 3 Umowy na koszt Wykonawcy 

(„door-to-door”) w terminie uzgodnionym przez Strony, nie dłuższym jednak niż 7 dni 

roboczych, przy czym reakcja serwisu musi nastąpić do 24 godzin od chwili zgłoszenia 

telefonicznie, faksem lub e-mailem (tzw. Next Business Day). W przypadku konieczności 

sprowadzenia specjalistycznych części zamiennych termin ten nie może być dłuższy niż 21 dni 

roboczych, chyba, że Strony w oparciu o stosowny protokół konieczności zgodnie postanowią 

wydłużyć czas naprawy.” 

Osoby posiadające uprawnienia do naprawy oferowanego sprzętu stanowią wąskie grono 

specjalistów natomiast autoryzowany serwis mieści się w siedzibie producenta w Szwecji.  

W przypadku wystąpienia jakiejkolwiek wady a tym samym konieczności naprawy, sprzęt musi 

zostać wysłany poza granice Polski przy czym producent zastrzega sobie 14 dni jako czas 

niezbędny na wykonanie samej naprawy. W związku z powyższym, czas niezbędny na serwis 

urządzeń jest znacznie dłuższy niż określony przez zamawiającego. Uwzględniając transport 
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urządzeń, okres czasu, który pozwoli na wykonanie naprawy to 30 dni roboczych. Czy 

Zamawiający mając na uwadze powyższe wyraża zgodę na wprowadzenie zmian w § 5, punkt 

6 Projektowanych Postanowień Umowy (Załącznik nr 2 do SWZ), zaproponowanych poniżej? 

(Zmiany zostały wyszczególnione poprzez pogrubienie, podkreślenie oraz przekreślenie 

trzcionki) 

„W przypadku stwierdzenia wad w wykonanym przedmiocie Umowy Wykonawca zobowiązuje 

się do jego odebrania celem naprawy albo wymiany wadliwego sprzętu, a następnie 

dostarczenia wolnego od wad przedmiotu Umowy ponownie do siedziby jednostki 

organizacyjnej Zamawiającego pod adres wskazany w § 1 ust. 3 Umowy na koszt Wykonawcy 

(„door-to-door”) w terminie uzgodnionym przez Strony, nie dłuższym jednak niż 30 dni 

roboczych, przy czym reakcja serwisu musi nastąpić do 24 godzin od chwili zgłoszenia 

telefonicznie, faksem lub e-mailem (tzw. Next Business Day). W przypadku konieczności 

sprowadzenia specjalistycznych części zamiennych termin ten nie może być dłuższy niż 30 dni 

roboczych, chyba, że Strony w oparciu o stosowny protokół konieczności zgodnie postanowią 

wydłużyć czas naprawy.” 

 

Odpowiedź nr 1: 

Zamawiający zmienia brzmienie § 5, punkt 6 Projektowanych Postanowień Umowy  

w następujący sposób: 

„6. W przypadku stwierdzenia wad w wykonanym przedmiocie Umowy Wykonawca 

zobowiązuje się do jego odebrania celem naprawy albo wymiany wadliwego sprzętu,  

a następnie dostarczenia wolnego od wad przedmiotu Umowy ponownie do siedziby jednostki 

organizacyjnej Zamawiającego pod adres wskazany w § 1 ust. 3 Umowy na koszt Wykonawcy 

(„door-to-door”) w terminie uzgodnionym przez Strony, nie dłuższym jednak niż 30 dni 

roboczych, przy czym reakcja serwisu musi nastąpić do 24 godzin od chwili zgłoszenia 

telefonicznie, faksem lub e-mailem (tzw. Next Business Day). W przypadku konieczności 

sprowadzenia specjalistycznych części zamiennych termin ten nie może być dłuższy niż 30 dni 

roboczych, chyba, że Strony w oparciu o stosowny protokół konieczności zgodnie postanowią 

wydłużyć czas naprawy.” 

Pytanie nr 2:  

W § 6, punkt 2 Projektowanych Postanowień Umowy (Załącznik nr 2 do SWZ) Zamawiają 

określa wysokość kar umownych, w tym ich łączną maksymalną wartość: 

„2.3. zwłoki w wykonaniu przedmiotu Umowy w wysokości 0,5% wynagrodzenia brutto 

ustalonego w § 3 ust. 2 Umowy za każdy dzień zwłoki w stosunku do terminu zakończenia 

realizacji przedmiotu Umowy określonego w § 1 ust. 4 Umowy, jednak nie więcej niż 15% 

wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 Umowy,  

2.4. zwłoki w usunięciu wad przedmiotu, Umowy stwierdzonych przy odbiorze, w wysokości 

0,5% wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 Umowy za każdy dzień zwłoki w stosunku 

do terminu określonego przez Zamawiającego w celu usunięcia wad, jednak nie więcej niż 15% 

wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 Umowy, 
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2.5. zwłoki w usunięciu wad stwierdzonych w okresie gwarancji lub rękojmi w wysokości 0,5% 

wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 Umowy za każdy dzień zwłoki liczony od dnia 

następnego w stosunku do terminu (dnia) określonego w § 5 ust. 6 Umowy albo w pisemnym 

oświadczeniu Stron, jednak nie więcej niż 15% wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 

Umowy, przy czym łączna maksymalna wysokość kar Umownych ze wszystkich tytułów 

wskazanych powyżej nie może przekroczyć 25% wynagrodzenia brutto ustalonego w §3 ust. 2 

Umowy.” 

Ustalona przez Zamawiającego maksymalna wartość kar umownych jest bardzo wysoka. 

Znacznie przewyższa marżę Wykonawcy narażając go na ryzyko finansowe. Kary umowne 

pełnią funkcję stymulującą Wykonawcę, obniżenie ich wysokości w dalszym ciągu zagwarantuje 

Zamawiającemu zabezpieczenie prawidłowego wykonania umowy. Czy Zamawiający wyraża 

zgodę na wprowadzenie zmian w § 6, punkt 2 Projektowanych Postanowień Umowy (Załącznik 

nr 2 do SWZ) na zaproponowane poniżej? (Zmiany zostały wyszczególnione poprzez 

pogrubienie i podkreślenie trzcionki) 

„2.3. zwłoki w wykonaniu przedmiotu Umowy w wysokości 0,5% wynagrodzenia brutto 

ustalonego w § 3 ust. 2 Umowy za każdy dzień zwłoki w stosunku do terminu zakończenia 

realizacji przedmiotu Umowy określonego w § 1 ust. 4 Umowy, jednak nie więcej niż 10% 

wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 Umowy,  

2.4. zwłoki w usunięciu wad przedmiotu, Umowy stwierdzonych przy odbiorze, w wysokości 

0,5% wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 Umowy za każdy dzień zwłoki w stosunku 

do terminu określonego przez Zamawiającego w celu usunięcia wad, jednak nie więcej niż 10% 

wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 Umowy,  

2.5. zwłoki w usunięciu wad stwierdzonych w okresie gwarancji lub rękojmi w wysokości 0,5% 

wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 Umowy za każdy dzień zwłoki liczony od dnia 

następnego w stosunku do terminu (dnia) określonego w § 5 ust. 6 Umowy albo w pisemnym 

oświadczeniu Stron, jednak nie więcej niż 10% wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 

Umowy, przy czym łączna maksymalna wysokość kar Umownych ze wszystkich tytułów 

wskazanych powyżej nie może przekroczyć 15% wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 

Umowy.” 

 

Odpowiedź nr 2: 

Zamawiający zmienia brzmienie § 6, punkty: 2.3, 2.4. 2.5 Projektowanych Postanowień 

Umowy w następujący sposób:  

„2.3. zwłoki w wykonaniu przedmiotu Umowy w wysokości 0,5% wynagrodzenia brutto 

ustalonego w § 3 ust. 2 Umowy za każdy dzień zwłoki w stosunku do terminu zakończenia 

realizacji przedmiotu Umowy określonego w § 1 ust. 4 Umowy, jednak nie więcej niż 10% 

wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 Umowy,  

2.4. zwłoki w usunięciu wad przedmiotu, Umowy stwierdzonych przy odbiorze, w wysokości 

0,5% wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 Umowy za każdy dzień zwłoki w stosunku 

do terminu określonego przez Zamawiającego w celu usunięcia wad, jednak nie więcej niż 10% 

wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 Umowy,  
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2.5. zwłoki w usunięciu wad stwierdzonych w okresie gwarancji lub rękojmi w wysokości 0,5% 

wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 Umowy za każdy dzień zwłoki liczony od dnia 

następnego w stosunku do terminu (dnia) określonego w § 5 ust. 6 Umowy albo w pisemnym 

oświadczeniu Stron, jednak nie więcej niż 10% wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 

Umowy, przy czym łączna maksymalna wysokość kar Umownych ze wszystkich tytułów 

wskazanych powyżej nie może przekroczyć 15% wynagrodzenia brutto ustalonego w § 3 ust. 2 

Umowy.” 

 

Pytanie nr 3:  

W rozdziale III – Opis przedmiotu zamówienia, punkt 1, Specyfikacji Warunków 

Zamówienia, Zamawiający wspomina o uchwytach montażowych. Proszę o potwierdzenie, 

czy chodzi o paski magnetyczne umożliwiające przytwierdzenie eye trackera, do krawędzi 

ekranu laptopa/monitora, które są integralnym elementem zestawu okulografu i nie chodzi 

tutaj o akcesorium dodatkowe w postaci statywu. 

 

Odpowiedź nr 3:  

Zamawiający informuje, że wymaga jedynie uchwytów montażowych, które są integralnym 

elementem zestawu okulografu. Zamawiający nie wymaga dodatkowego sprzętu w postaci 

statywu. 

 

Jednocześnie Zamawiający informuje, że powyższe pytania i odpowiedzi stanowią 

integralną część specyfikacji warunków zamówienia, a z uwagi na ich zakres i charakter 

wpływają na konieczność przedłużenia terminu składania i otwarcia ofert.  

Dlatego też, Zamawiający zawiadamia, iż terminy składania i otwarcia ofert ulegają 

zmianie na dzień 27.09.2024 r. przy czym godziny składania i otwarcia ofert pozostają bez 

zmian. 

 

Z poważaniem,  

Katarzyna Jasińska 

 

 


